PRIZME

O = 2B + P

V = B ∙ h
1) KOCKA
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O = 6a2

d = a
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    ... plošna 

    Pdp = a ∙ d    ... dijagonalni




          dijagonala 


     presjek
V = a3


D = a
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    ... prostorana



                       dijagonala
2) KVADAR

O = 2 (ab + ac + bc)

V = a ∙ b ∙ c

D = 
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 ... prostorna dijagonala

Prostorna dijaginala (D)


Plošne dijagonale (dijagonale strana → Pitagorin poučak)
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3) PRAVILNA TROSTRANA PRIZMA 
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         – baza je jednakostraničan trokut
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P = 3ah

v = 
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   ... visina baze

4) PRAVILNA ČETVEROSTRANA PRIZMA
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- baza je kvadrat

B = a2 

P = 4ah



d = a
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  ... dijagonala baze

Pdp = d ∙ h    ... površina dijagonalnog 







             presjeka
5) PRAVILNA ŠESTEROSTRANA PRIZMA – baza je pravilni šesterokut
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P = 6ah


d1 = 2a          ... dulja dijagonala baze
D12 = 4a2 + h
  ... dulja prostorna dijagonala
d2 = a
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       ... kraća dijagonala baze
D22 = 3a2 + h2    ... kraća prostorna dijagonala
d32 = a2 + h2      ... dijagonala pobočke

Pdp = 2ah            ... veći dijagonalni presjek
PIRAMIDE
O = B + P
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1) PRAVILNA TROSTRANA PIRAMIDA – baza je jednakostraničan trokut
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  ... visina baze

r = 
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 ... polumjer upisane kružnice





R = 
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 ... polumjer opisane kružnice

Pitagorin poučak u trostranoj piramidi:
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2) PRAVILNA ČETVEROSTRANA PIRAMIDA – baza je kvadrat
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B = a2


P = 
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  ... dijagonala baze 
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   ... površina dijagonalnog presjeka (jednakokračni trokut d, b, b)

Pitagorin poučak u četverostranoj piramidi:
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3) PRAVILNA ŠESTEROSTRANA PIRAMIDA – baza je pravilni šesterokut
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v = 
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  ... visina baze 

r = v
... polumjer upisane kružnice







R = a
... polumjer opisane kružnice

d = 2a    ... dulja dijagonala

Pdp = 
[image: image38.wmf]2

h

d

×

   ... površina dijagonalnog presjeka

Pitagorin poučak u šesterostranoj piramidi:
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VALJAK
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s ... izvodnica

h ... visina 

r ... polumjer baze

2r ... promjer baze

Jednakostraničan valjak – visina jednaka promjeru baze (h = 2r)

Osni presjek – pravokutnik sa stranicama duljine 2r i h






Pos = 2rh

oos = 4r + 2h



Oplošje i obujam valjka







   O = 2B + P

V = B ∙ h


B = r2
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P = 2r
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 ∙ h



oB = 2rπ     ... opseg baze    
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

STOŽAC
[image: image45.png]



h ... visina

s ... izvodnica

r ... polumjer

Pitagora:  

s2 = h2 + r2
Osni presjek: 



oop = 2r + 2h

Pop = rh

Oplošje i obujam stošca:

O = B + P
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KUGLA
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Glavni krug:

o = 2rπ


P = r2π
Oplošje i obujam:


O = 4r2π
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